



Parte oficial.

El facilitado en la Presidencia a los periodistas dice así:

«Terminadas las operaciones de Beni Hosmar, han regresado las fuerzas a sus bases, quedando en el macizo una fuerte columna.

Esta tarde, a las cinco, una manifestación, presidida por el bajá de Tetuán y cónsul interino, tan numerosa como nunca se ha visto, en la ciudad, se dirigió a la Residencia para hacer presente al alto comisario los sentimientos de gratitud y admiración, disolviéndose acto seguido.

La ciudad ofrece animado aspecto, siendo objeto de aplausos y vítores las tropas que regresan victoriosas del macizo de Beni Hosmar.

Sin más novedad en toda la zona del Protectorado.»

Después de las gloriosas operaciones.—El general en jefe felicita a las fuerzas navales.

El general en jefe del Ejército de África ha dirigido al general en jefe de las fuerzas navales que operan en el Norte de África la siguiente felicitación, que ha sido enviada a todos los buques de la escuadra:

«Muy satisfecho de la eficaz cooperación prestada por las fuerzas navales, felicito a V. E. y a las dotaciones de los buques de su mando, que, poseídas del mayor espíritu, han seguido las instrucciones y realizado el objetivo con eficaz actuación artillera, con la satisfacción de que se ha señalado importante alteración del enemigo, al que desmoralizó con fuego de fusil y ametralladora desde Mezari a Homara, y de cañón, en Uad Lau.»

Lo que dice el presidente del Consejo.

El presidente del Consejo ha manifestado que virtualmente puede considerarse terminada, con la ocupación del collado de Dar-Raid y meseta de Safá, el Má, la operación militar realizada para librar a la ciudad de Tetuán de los cañones emplazados en los altos picos de la sierra de Beni Hosmar.

Añadió que, aun cuando el afianzamiento de las nuevas posiciones producirá alguna baja, lo mismo que las operaciones que se realizarán en colaboración este año para ultimar el aspecto militar del problema de Marruecos, cualquiera persona capacitada podrá apreciar una notable mejora en el problema, señalada principalmente por la pluralidad de gestiones de paz que se inician desde el campo enemigo, a las cuales no se puede atender sin que representen una sumisión completa y una total entrega de armas, condiciones no incompatibles con la generosidad ni con el propósito de dar al país organización típica que le permita desarrollar sus riquezas y gozar los beneficios de la paz.

La herida de Millán Astray.—Si bien es importante, no creen los médicos peligrar la vida del heroico militar.

TETUAN 9.—Previa consulta médica, Millán Astray fué operado, observando los médicos que el herido no tiene lesionado órgano de importancia, existiendo grandes esperanzas de salvarle la vida.

Su Majestad el Rey dirigió un telegrama al coronel Millán Astray, contestando éste en los términos ya conocidos.

El Monarca hacía votos en su telegrama por el próximo restablecimiento del herido.

Del sector de Melilla.

MELILLA 9.—Llegó el nuevo jefe de Estado Mayor, coronel don Abilio Barbero.

En la Cámara de Comercio dió una conferencia el teniente de Aviación don Francisco Iglesias, quien disertó acerca de la travesía aérea del Atlántico.

El disertante puso de relieve sus grandes conocimientos en la materia, y terminó haciendo caluroso elogio de los aviadores españoles que realizaron la magna empresa.

La Aduana marroquí recaudó durante el pasado febrero 191.000 pesetas.

Marcharon a Tetuán la hermana y sobrino del coronel Millán Astray.

Salieron para Toledo, con objeto de asistir al banquete que se celebrará el día 10 en honor del general Franco, los

capitanes del Tercio Cordón y Andrade.

Las escuadrillas aéreas, después de bombardear los poblados rebeldes, volaron sobre algunas posiciones francesas próximas a nuestra zona, sin observar nada anormal.

Los jefes y oficiales de Artillería obsequiaron con un banquete al teniente coronel Palacios, con motivo de su ascenso.

Se pronunciaron cariñosos discursos. Hoy marchará a Ceuta, para tomar el mando del grupo de Regulares, el teniente coronel Varela.

La Comisaría de la Corporación municipal, presidida por el general Aldave, marchó a Madrid, con objeto de entregar a los Reyes los pergaminos nombrando presidentes honorarios de dicha Corporación, y otro pergamino nombrando hijo adoptivo de Melilla al general Primo de Rivera.

La guerra civil en China

CANTON 9.—Se considera inminente la dimisión del Gobierno local.

Se han registrado algunas escaramuzas en las inmediaciones del río Si Kiang, en cuya dirección se observa un gran movimiento de tropas.

Los grupos huelguistas, que procuran convencer a los obreros para que abandonen el trabajo, son cada día menos numerosos, y el número de los descontentos aumenta entre los huelguistas.

Los empleados acuden al trabajo cada vez en mayor número, y los optimistas aseguran que dentro de un mes la situación se habrá normalizado por completo.

SHANGHAI 9.—Los daños causados en la vía férrea entre Pekín y Mukden son considerables. Se calcula que la reconstrucción de 30 puentes, completamente destruidos, y de 10 depósitos de agua, costará 10 millones de dólares.

TIEN TSIN 9.—Esta mañana, algunos cañoneros del Ejército de Mukden, que se encontraba a la altura de Takou, abrieron fuego contra las baterías terrestres del Ejército nacional. Estas contestaron, entablándose un duelo de artillería que duró más de media hora.

Todas las mujeres extranjeras han sido llevadas fuera de Takou.

Firma del Rey

Firma del Rey.

Ha firmado Su Majestad los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA.—Trasladando al magistrado de Barcelona don Eladio Rodríguez Valeira.

Promoviendo a presidente de Sala de la Audiencia de Burgos a don Enrique Leiva.

Trasladando a don José María Sanz Gómendio, fiscal de la Audiencia de Palencia, a igual plaza de la de Vitoria.

Nombrando a don Hilario Núñez Cepeda fiscal de la Audiencia de Palencia.

Idem a don Antonio Iglesias magistrado de la Audiencia de Burgos.

Idem a don José Millaruelo fiscal de la Audiencia de Cuenca.

Idem a don Lorenzo Caballero magistrado de la Audiencia de Badajoz.

Trasladando a Cádiz al magistrado don Enrique Ruiz Martín; a Huesca, a don Cándido Julián García Rodríguez.

Promoviendo a magistrados de Tenerife a don Adolfo García González y don Juan Breyn.

Nombrando obispo auxiliar del arzobispado de Granada a don Manuel Medina.

Autorizando para contratar el suministro de víveres del penal de San Miguel de los Reyes y cárcel de Valencia.

HACIENDA.—Modificando el reglamento del impuesto de derechos reales.

Fijando el capital de varias Sociedades a efectos de tributación.

Reeligiendo para los cargos de vocales del Jurado de Utilidades del ministerio a don Julián Cifuentes y al conde de los Gaitanes.

Nombrando presidente de la Junta Superior del Catastro al general Gómez Jordana.

Idem delegado de Hacienda de Las Palmas a don Emiliano Urguía.

Idem id. de Tenerife a don Carlos Pérez Serrano.

Idem jefe de Administración de primera de la Dirección de la Deuda a don Antonio Chápuli.

Idem delegado de Hacienda de Alicante a don Manuel Pascual de Bonanza.

Concediendo varias transferencias de crédito.

GOBERNACION.—Varios nombramientos de personal y concesión de honores.

Información de Marina

Cuerpo general.

Ha sido nombrado comandante del crucero «Méndez Núñez» el capitán de navío don Javier Lafora y Calatayud, en relevo del jefe de igual empleo don Antonio López Cerón, que cumple en 25 del corriente las condiciones reglamentarias de embarco.

Juntas de Pesca.

Ha sido aprobada la elección hecha para vocales y suplentes de la nueva Junta de Pesca de la provincia marítima de Melilla, que queda constituida en la siguiente forma:

Presidente, comandante de Marina de la provincia; vocal, segundo comandante de Marina de la provincia; vocal secretario, ayudante de la Comandancia de Marina; vocal asesor, asesor de la Comandancia de Marina, ilustísimo señor don Roberto Cano; vocal naturalista, licenciado en Ciencias Naturales don Blas Prieto de Castro.

Armadores de arte de bou.—Vocal, don Antonio Bernardi; suplente, don Francisco Linares.

Patrones de artes de bou.—Vocal, Ginés Pérez; suplente, Agustín Lloret.

Por marineros de arte de bou (que no van a la parte).—Vocal, don José Morán; suplente, don José Blanco Soler.

Armadores de artes de luz.—Vocal, don Domingo Albacete; suplente, don José Albacete.

Patrones de artes de luz.—Vocal, Francisco Cholvi; suplente, Nicolás Martínez Cánovas.

Armadores de artes varios.—Bonito, atún, sardinal, trasmallo, boliche, palangre, cazonal, cordel, marisco, almejas y jábega.

Vocal, Francisco Leal; suplente, José León.

Patrones de artes varios.—Bonito, atún, sardinal, trasmallo, boliche, palangre, cazonal, cordel, marisco, almejas y jábega.

Vocal, José Caparrós; suplente, Francisco López.

Exportadores de pescado.—Vocal, Angel Herrero; suplente, José Romás Lima.

Cuerpos subalternos.

Se concede licencia reglamentaria al segundo maquinista don José Navarro Núñez.

Idem licencia por enfermo al escribiente don José Sánchez Bazcáitegui.

Se dispone embarque en el vapor «Dédalo» el escribiente de nueva organización del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas don Julio Yúfera Más, en relevo del auxiliar segundo don Juan García Llamas, que ha cumplido los dos años de permanencia en el expresado buque.

El proceso de la crisis francesa

PARIS 9.—La Presidencia de la República dió a primera hora de la tarde de ayer la siguiente nota:

«El presidente de la República ha recibido sucesivamente ayer mañana a los presidentes de la Cámara y del Senado.

Antes de reanudar sus consultas políticas, M. Doumergue ha recibido la visita de M. Aristides Briand, de regreso en París, quien ha venido a darle cuenta de su viaje a Ginebra.

El presidente de la República continuará sus consultas por la tarde.»

En efecto, M. Gastón Doumergue ha reanudado ayer tarde sus consultas, recibiendo al señor Nilles Lacroix, presidente de la Comisión de Hacienda del Senado, y a M. Malvy, presidente de la Cámara.

Las posibles soluciones.

PARIS 9.—La impresión que más generalizada está en los círculos políticos se inclina a dos soluciones de la crisis: la primera prevé que M. Doumergue

confiará a M. Briand la misión de reformar su Gabinete, lo que permitirá al presidente dimisionario regresar a Ginebra, donde su presencia es considerada tan importante.

La segunda solución sería un Gabinete presidido por M. Raul Peret, en el que M. Briand conservaría la cartera de Negocios Extranjeros, y en este concepto también podría reanudar su participación activa en los trabajos de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones.

En suma, se considera que el presidente de la República tendrá en cuenta las consideraciones de orden interior determinadas por los incidentes políticos de estos días y por el delicado pleito de los proyectos financieros, sino también las altas razones de política internacional en que Francia desempeña un papel importantísimo, en el que está directamente interesado M. Briand.

La última impresión.

PARIS 9.—La última impresión es de que, después de los acuerdos de los grupos políticos del «cartel», y atendiendo a las razones de orden internacional que aconsejan su intervención directa, M. Briand aceptará continuar en el Poder o, por lo menos, detentando la cartera de Negocios Extranjeros.

Nuestros aviadores en América

Franco en Rosario de Santa Fe.

BUENOS AIRES 8.—Comunican de Rosario de Santa Fe que sobre el medio día descendió en el aeródromo el aparato civil «Curtiss», pilotado por el aviador argentino Jorge Luro, que llevaba como pasajero al comandante Franco.

Minutos más tarde, otro aeroplano, pilotado por el sargento Olmos, y que conducía al teniente de navío español Durán, tomaba tierra en el citado aeródromo.

Los jefes y la oficialidad de la Aviación militar, así como los aviadores civiles, saludaron a los aviadores españoles, agradeciéndoles la atención de su visita a Rosario.

Inmediatamente se formó una comitiva, que acompañó a los aviadores hasta la estación, donde subieron al tren, partiendo inmediatamente para la ciudad.

Al partir el tren fueron aclamados los pilotos del «Plus Ultra».

Al llegar a la estación de Rosario fueron recibidos Franco y Durán por el intendente y las autoridades de Rosario.

El primero les dió la bienvenida en nombre de la ciudad, y les saludaron las demás autoridades y el jefe de Policía, así como las delegaciones de las Sociedades españolas.

La muchedumbre estacionada frente a la estación era tan enorme, que no era posible avanzar un paso. En vista de ello, numerosos agentes de la Policía tuvieron que abrir camino a la comitiva, formada por automóviles.

El cortejo se dirigió al Palacio de la Municipalidad, recorriendo las principales vías, cuyas casas hallábanse engalanadas con colgaduras y banderas de los colores nacionales y españoles. Todo el trayecto cayeron sobre los aviadores montones de ramos de flores.

La multitud estacionada frente a la Municipalidad obligó a salir al balcón a Franco y a Durán, y les hizo una ovación formidable.

Después de celebrarse un almuerzo en la Municipalidad, los aviadores recorrieron la población y visitaron a las autoridades y la casa social de la Colectividad Española.

Por todas partes son agasajadísimo, y la multitud les sigue, aclamándoles incesantemente.—Agencia Americana.

Ruiz de Alda.

BUENOS AIRES 9.—Ruiz de Alda marchó anoche a Montevideo, requerido por los españoles y diversas entidades, con objeto de que dé allí la conferencia sobre aviación que no pudo realizar por haberse quedado enfermo en Mar de Plata.

Ruiz de Alda regresará esta noche.—Agencia Americana.

Nuestros aviadores serán despedidos por una manifestación de españoles.

BUENOS AIRES 9.—Un grupo de españoles está organizando una manifestación popular, que acompañará a los pilotos españoles hasta el muelle el próximo jueves, día de su partida para España.

BUENOS AIRES 9.—El comandante Franco marchó a Rosario como pasajero en un avión civil, «Curtiss», pilotado por Jorge Luro.

OTRA NOTA OFICIOSA

El problema catalanista

Ayer mañana facilitaron en la Presidencia la siguiente nota:

«El señor Dualde, designado decano del Colegio de Abogados de Barcelona, ha llegado hoy a Madrid y visitado a los señores presidente del Consejo y ministro de Gracia y Justicia, ante los que insistentemente ha expuesto su deseo de ser relevado del cargo para que le ha elegido el Gobierno, alegando toda clase de razones, incluso su filiación política, dispar de la Unión Patriótica, de lo que no está dispuesto a adajar.»

El Gobierno ha insistido en la obligatoriedad del cargo para el que ha sido designado, atendiendo sólo a su españolismo y prestigio profesional, sin tener para nada en cuenta sus opiniones políticas, a las que puede seguir siendo fiel.

Ni para la designación del señor Dualde, ni para la de ninguno de sus compañeros, han mediado consultas ni tanteos previos; no es de extrañar, pues, que algunos, sorprendidos por el nombramiento, se resistan a aceptarlo; pero el Gobierno no está dispuesto a transigir en esto, atendiendo que es obligación profesional y ciudadana cooperar a dar solución al problema planteado por la resistencia del Colegio de Abogados de Barcelona a las órdenes de la autoridad, y está tan dispuesto a que éstas prevalezcan, que no se detendrá ante nada para conseguirlo.

El mero examen de la Guía de Abogados colegiados, en que hasta a los no nacidos en Cataluña se les hace figurar con sus nombres patronímicos en catalán, contraviniendo lo dispuesto sobre el uso oficial del idioma español, revela la tenacidad y tendencia con que esta cuestión, como, por desgracia, todas las de su índole, se viene llevando por los criminalmente empeñados en desespañolizar Cataluña, sembrar odios y crear dificultades.

De esperar es que en los amantes de España se imponga el buen sentido e imperen el valor cívico y el patriotismo; pero, si así no fuese, el Gobierno, que no gusta de vanas amenazas, consigna la advertencia de que promulgará un decreto-ley, por el cual los que no cumplan el deber de amar y servir a España, perderán la ciudadanía, y con ella el derecho al ejercicio de sus profesiones y sufrirán la confiscación de sus bienes.

Al problema de desespañolización planteado en Cataluña, como consecuencia de un tercio de siglo de claudicaciones, abandonos y transigencias, había de llegar su momento de agudizarse, bien al fin del camino que los elementos anti-españoles se proponían recorrer triunfantes, o cuando el Poder público los hiciera retroceder en él, para encauzarlos por donde únicamente es lícito marchar.

Más vale que sea éste el caso, y que llegue el momento de resolver tan arduo problema cuando la opinión pública unánimemente condena a la exigua y audaz minoría que viene perturbando a España y poniéndose en ridículo con sus pretensiones de nacionalidad étnica política y sus acojonadas apelaciones a las organizaciones internacionales.

Porque el mal es grave y hondo (bien se manifestó el 11 de septiembre del 23 con los insultos a la bandera española, en Barcelona, y los acuerdos de los Ayuntamientos, eliminándola de sus actos oficiales), no cabe curarlo con paliativos, ni menos transigiendo con la enfermedad, sino con revulsivos y cirugía, que seguramente actuarán sobre la parte sana del enfermo, devolviendo a todo el cuerpo vigor y energía para regenerarse, y tras larga y atendida convalecencia, recuperar la salud, y, con ella, la alegría, la paz y el bienestar que Cataluña merece, y que para ella desean todos los españoles.»

La conquista del aire

CASABLANCA 9.—Los dos aviones portugueses que se proponen realizar el recorrido aéreo Lisboa-Casablanca y regreso, han aterrizado en Casablanca, en cuyo aeródromo permanecieron una hora, emprendiendo seguidamente el viaje de vuelta a Lisboa.

EL CAIRO 9.—Cinco biplanos que se proponen llevar a cabo el recorrido aéreo El Cairo-El Cabo han salido esta mañana de Kosti.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Es tomada en consideración la aspiración de España

GINEBRA 9.—La sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, presidida por el vizconde de Ishii, ha sido privada, para ultimar el orden del día, creyéndose que no han tratado del asunto de la ampliación de puestos.

Los comentarios en los pasillos giraban en torno a las conversaciones de ayer, atribuyéndose particular importancia a la entrevista de los señores Skrzynski, Briand y Chamberlain.

El vizconde Ishii abrió la sesión, pronunciando un discurso de circunstancias. Al referirse a Alemania, dijo que una gran nación pedía ser admitida en la Sociedad.

Después de una breve suspensión para aprobar las credenciales se vota la presidencia. El señor Yanguas deposita el voto de España.

Por 36 votos resulta elegido don Alfonso Costa, cuyo triunfo es recibido con aplausos de simpatía para el representante de Portugal, cuyo prestigio personal ha vencido algunas resistencias.

El señor Costa pronuncia un magnífico discurso, diciendo que Alemania entraña con todos los honores, agregando que espera a los Estados Unidos, cuyo voto se nota vacío.

Hace un elocuente elogio del espíritu de Locarno en pro de la paz de Europa y de la labor de los señores Briand y Chamberlain, y en nombre de la Sociedad de Naciones pide el concurso de todos para sortear los momentos difíciles.

El discurso de don Alfonso Costa fué muy aplaudido.

La Asamblea tiene una animación extraordinaria, que supera en mucho a la del pasado septiembre.

Manifestaciones del señor Yanguas.

GINEBRA 9.—El ministro de Estado, señor Yanguas, interrogado acerca de su impresión sobre este momento, ha hecho las siguientes manifestaciones: «El día resumir brevemente mis impresiones, señalando dos hechos: uno, que persiste hasta hoy la actitud de independencia de Alemania y Suecia, anunciada antes de ser abierta la Asamblea, en contra de la admisión de cualquier miembro que no sea Alemania.

Segundo hecho es que de manera visible se ha manifestado una reacción general en favor de España.

Además de los títulos que ahora, como el año 21, apoyan nuestra pretensión, hay una razón nueva, que está pesando fuertemente, y es que en la aplicación de determinados acuerdos de Locarno y otros pactos entre los beligerantes, no tendrán voto decisivo los miembros del Consejo que sean parte interesada.

Esto refuerza la necesidad de que el Consejo esté ponderado con un elemento neutral no pudiendo olvidarse que España, es, dentro de este plano internacional, el país más importante, con fuertes raíces en la Historia y en la realidad política de Europa, hallándose capacitado para ser pieza necesaria dentro del Consejo.

En consecuencia, yo deduzco del examen severo de estos dos hechos, que los obstáculos todavía en pie desaparecerán, no ya sólo en reconocimiento de los derechos de España, sino porque así lo demanda el bien mismo de la Sociedad de Naciones, que, seguramente, meditará su solución con elevado criterio.

El momento—terminó el señor Yanguas—es de completa cerrazón en el horizonte, pero no desconfío de que tras las nubes actuales no se halle la luz deseada, para que el momento presente sea preludio de una sincera conciliación y de un sistema bien organizado de paz, dentro de la Sociedad de Naciones.»

Conferencias diplomáticas.

GINEBRA 9.—Han sido especialmente interesantes las conversaciones mantenidas por el ministro señor Yanguas con los señores Briand y Chamberlain, y con el embajador del Brasil, señor Mello Franco.

La impresión dominante es cada vez más favorable a España. Se reconoce en las esferas diplomáticas que la presencia de España en el Consejo puede ser altamente útil para la obra de afianzamiento de la paz y la solución armónica de los problemas europeos, teniendo en cuenta que la aplicación del pacto de Locarno y demás Tratados entre los antiguos beligerantes requerirán la intervención de potencias neutrales, entre las cuales es España la primera en Europa. Nuevas declaraciones de Chamberlain.

LONDRES 9.—De las declaraciones hechas por Mr. Chamberlain al envío especial del «Evening Standard» en Ginebra, acerca de la reunión celebrada ayer por signatarios del pacto de Locarno, parece más definida la actitud de Inglaterra en el sentido de aprobar la ampliación del Consejo.

El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra considera que la reunión de ayer ha sido muy beneficiosa.

«Se ha puesto de relieve—ha manifestado—que la expresión de los deseos de ingreso de España, Polonia y el Brasil no era una simple maniobra antialemana. De haberlo sido, yo me hubiera

opuesto tenazmente a ello, de acuerdo, en esto, con las instrucciones concretas de mi Gobierno. Es explicable que, examinada la cuestión en su valor intrínseco, no sea posible hacer compartir a Alemania el punto de vista de los aspirantes. La base esencial de la discusión ha de ser, desde luego, evitar todo lo que pueda determinar a Alemania un alejamiento; pero hay que conciliar esto con las aspiraciones de España, Polonia y el Brasil, donde existe un estado de opinión que se manifiesta actualmente con cierta nerviosidad.

Y, en este orden de ideas, la reunión de ayer ha dejado muy desembarazado el camino.»

La Delegación alemana mantiene su punto de vista.

GINEBRA 9.—Algunos periódicos apuntan la posibilidad de que Alemania acabe por mostrarse conforme en la demanda formulada por España sobre un puesto permanente en el Consejo; pero en los centros afectos a la Delegación alemana se afirma que, si bien prescindiendo de discutir por ahora la importancia y fundamento de las distintas candidaturas a puestos permanentes en el Consejo, la delegación alemana se atendrá al punto de vista expuesto en su discurso de Hamburgo por el canciller señor Luther.

Pese a los rumores que han circulado, el canciller, señor Luther, y el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stressemann, se dan perfecta cuenta de las dificultades con que tropieza la representación de Francia, y no tratan, en modo alguno, de aprovecharlas, ni está en su ánimo recurrir a amenazas, cual, por ejemplo, la de retirar la candidatura de Alemania y volverse ellos a Berlín.

La actitud de China.

GINEBRA 9.—El representante de China ha presentado a la Sociedad de Naciones el siguiente documento:

«En nombre de mi Gobierno, en el caso de que se aumente el número de puestos en el Consejo de la Sociedad de Naciones, tengo instrucciones de presentar una petición oficial para la concesión a China de un puesto permanente en el Consejo.

Mi Gobierno, al formular esta demanda, se apoya en el «statu quo» internacional y en la importancia de China comparada con otras potencias. Mi Gobierno cree además que la representación de China, una potencia que ocupa la mayor parte del área del continente asiático, que posee la cuarta parte de la población total del globo, que dispone de recursos ilimitados y de una considerable fuerza económica, y que se ha distinguido por su antigua civilización y por su cultura tradicional, contribuiría a aumentar la eficacia de la Sociedad de Naciones. En nombre de mi Gobierno le ruego haga presente esta petición al Consejo y después al actual Asamblea extraordinaria de la Sociedad de Naciones.»

¿Otro aplazamiento?

GINEBRA 9.—La impresión esta tarde es de que gana terreno la idea de aplazar la cuestión de la extensión del Consejo hasta la reunión de septiembre.

Se confirma que entonces España obtendría un puesto permanente y Polonia un puesto no permanente.

Desahucio inhumano

Una niña de tres años, gravemente enferma, arrojada a la calle.

Por falta de pago, fué desahuciado un infeliz matrimonio con tres hijos, que habitaban en la calle de Ruiz Ocaña, número 1, barrio de la Guindalera.

Ayer fueron lanzados a la calle, sin consideración de ningún género.

De nada valió el que alegasen la grave enfermedad de una criaturita de tres años, hija del matrimonio.

La enfermita, sin compasión ninguna, fué arrojada en medio del arroyo, y allí tuvo que recogerla el médico de la Casa de Socorro de Buenavista, doctor Sevilla, y llevarla al benéfico establecimiento, donde pudo comprobar que padecía fiebre altísima.

Compadecido el doctor, se llevó también a la madre y a dos más de sus hijos, uno de pecho, también con síntomas catarrales.

El Juzgado de guardia, a quien denunció el hecho el doctor Sevilla, instruye diligencias.

Estos dramas de la miseria son un baldón para las gentes de corazón duro, que no se conmueven al ponerse en contacto con ellos.

Si sagrados son los derechos del casero, lo son más los de la humanidad, que están por encima de ellos.

Ninguna ley autoriza a lanzar a la calle a un enfermo en la forma como se ha hecho en el caso presente, y tratándose de una infeliz criaturita, menos.

Para estos casos hay procedimientos que deben emplearse, y cuando en el lanzamiento no se observan, debe exigirse responsabilidad a los culpables, que no sólo se delinque por acción, sino también por omisión.

Las Juntas de Protección a la Infancia, o nada son, ni nada significan, o deben intervenir en el caso de esta pobre criaturita, lanzada sin compasión al arroyo, en plena enfermedad.

LA CENSURA HA REVISADO ESTE DIARIO

Información americana

Economía.

SANTIAGO DE CHILE 9.—Algunos diarios afirman que el Gobierno, por razones de economía, se verá precisado a retirar definitivamente su representación especial ante la Sociedad de las Naciones.

En este caso quedarán como delegados de Chile los ministros en Londres y París y el embajador de Roma.—Agencia Americana.

Una Exposición.

MEJICO 9.—Ha obtenido un gran éxito la Exposición de productos argentinos, inaugurada en esta capital.—Agencia Americana.

Noticias de Río Janeiro.

RIO JANEIRO 9.—El director de la Escuela Experimental de Agricultura, señor Esteves, ha visitado al presidente Bernardes para hablarle de los medios que cree más apropiados para la aplicación de su proyecto sobre intensificación de los cultivos en el Brasil, mediante la introducción en gran escala de maquinaria agrícola.

El señor Esteves, que antes de redactar dicho proyecto, realizó un viaje de estudio por los países de Europa Central, ha expresado en numerosos artículos y conferencias las enormes ventajas que resultarían para el Brasil de la adopción de los modernos sistemas de cultivo.

Aunque dicho proyecto requiere la importación de maquinaria agrícola de Norteamérica y Europa, apunta la posibilidad de que aquéllas se fabriquen en el Brasil, previendo las condiciones en que podrían ser construidas en Minas Geraes.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 9.—Invitado por el gobernador de Bahía, señor Calmón, el futuro presidente de la República, señor Washington Luis, irá a visitar dicho Estado.

El viaje le efectuará el señor Washington Luis por tierra.

El presidente de Bahía irá a recibirle a la frontera de Minas Geraes.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 9.—El presidente de San Paulo ha anunciado la disposición legislativa que destina la suma de contos de reis 10.000 para la reorganización de la Escuadra nacional.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 9.—Los Estados de Río y San Paulo negocian un Convenio para unificar las acciones de todos los Estados cafeteros en pro de la defensa del café.—Agencia Americana.

Visita de pésame.

BUENOS AIRES 8.—Falleció la ilustre dama doña Magdalena Ortiz Basualde de Cantils, madre política del canciller señor Gallardo y madre del gobernador de la provincia de Buenos Aires, señor Cantils.

Antes de partir, los aviadores testimoniaron su pésame a la familia doliente.—Agencia Americana.

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.

A las once y media se abre la sesión, presidiendo el alcalde.

Se aprueban sin discusión los siguientes dictámenes:

Un acuerdo de la Comisión municipal permanente disponiendo se aumente en 1.500.000 pesetas la consignación de 250.000 figurada en el capítulo I, artículo 10 del proyecto de presupuesto de gastos, aprobado, para regir en el ejercicio económico 1926-27, y destinada al pago de la suscripción de acciones del Banco de Crédito Local de España.

Otro, disponiendo la transferencia de un crédito de 2.000 pesetas del concepto 516 del presupuesto al de 10.000 pesetas, consignado en el concepto 567 del mismo, para llevar a efecto la construcción de carrozas con destino a la conducción de pasos en Semana Santa.

Otro, disponiendo se consigne en el presupuesto para 1926-27, 5.000 pesetas para un busto de Cervantes, con destino a la Biblioteca municipal, y 2.000 pesetas para reproducciones del mismo, destinadas a los Grupos escolares municipales y nacionales.

Se consignan además 10.000 pesetas para la adquisición de un solar.

La interposición de recurso contencioso

so-administrativo contra la resolución del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia justipreciando para su expropiación, de conformidad con lo informado por la Comisión provincial y en armonía con lo dictaminado por el perito tercero, en 362.801,25 pesetas la finca número 34 del paseo del Prado.

El acuerdo de la Comisión municipal permanente que, accediendo a lo solicitado por la Compañía de Tranvías, y señalando los puntos de vista del Ayuntamiento con motivo de la caducidad de la concesión de los de Estaciones y Mercados y Norte, propone se nombre una Comisión de señores concejales que, con los señores interventor municipal, ingeniero director de Vías públicas y decano de los letrados consistoriales, se ponga al habla con la citada Compañía, queda para discutirse el próximo viernes, y sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

Medio siglo de progreso en Telefonía

Hace cincuenta años que se escuchó la primera frase por teléfono. El 10 de marzo de 1876, Alejandro Graham Bell, inventor de este auxiliar, el más grande de la civilización moderna, dijo estas palabras por medio del tosco aparato que había logrado construir:

«Venga, señor Watson; le necesito.» Desde otra habitación del mismo edificio, a treinta pies de distancia, el joven Watson, ayudante del doctor Bell, escuchó débilmente las palabras históricas, y corrió a presentarse a su patrón. En aquel momento comenzaba una nueva era en el progreso humano.

Hace cincuenta años, la distancia máxima a que se transmitió la voz por teléfono era de cincuenta pies. Hoy puede hablarse distintamente por un circuito de 9.654 kilómetros, desde Santiago de Cuba a Los Angeles (California).

En España, a la hora actual, se trabaja con la mayor celeridad por extender el sistema telefónico, dotado de 80.000 aparatos y convertirlo en una red perfectísima de comunicaciones, que unirán entre sí todos los rincones del Reino, haciendo que sea tan fácil hablar de un extremo a otro de la Península como lo fué hace medio siglo para el doctor Bell el llamar a su auxiliar, Watson, desde una habitación inmediata.

Este año se invertirán más de treinta y ocho millones de pesetas en la construcción de las principales líneas interurbanas, para conseguir lo arriba apuntado, y más de 12.000.000 en construir líneas interurbanas de menor importancia, repartidas por toda España.

Cerca de 1.700.000 pesetas se emplearán en 1926 en cuadros interurbanos y repetidores, destinados a mejorar la calidad del servicio de larga distancia.

En conjunto, vendrán a gastarse este año 140.000.000 de pesetas aproximadamente, para extender y perfeccionar las facilidades de la nación en lo que se refiere al invento del doctor Bell, que hace cincuenta años apenas si era una teoría comprobada.

Compañía Telefónica Nacional de España

La crisis del trabajo

Ciento treinta obreros parados.

BILBAO 9.—La Sociedad Altos Hornos se ha visto obligada a cerrar la fábrica de Mudela de Sestao, por carecer de trabajo para tantos obreros como en ella había.

A fin de que los trabajadores casados solteros e hijos de viuda no pierdan su jornal, la Sociedad les ha dado empleo en la fábrica de Vizcaya.

De esta suerte, el total de obreros parados se eleva a ciento treinta.

Huelga forzosa.

CADIZ 9.—Los obreros del puerto afectos a la Sociedad patronal se han declarado en huelga.

Se niegan a aceptar medios jornales, solicitándolos enteros, aunque la faena de la descarga dure menos de cuatro horas.

Los huelguistas guardan una actitud correcta.

Vinos
"Colonia"
San José"
Fuencarral, 94 dupdo.
Teléfono, 718 J.

Crónica de Barcelona

La Familia Real, a Barcelona.

«La Noche», periódico diario, dice que, según le ha manifestado una personalidad barcelonesa llegada recientemente de Madrid, el Rey tiene el deseo de trasladarse a Barcelona el 15 del próximo mes de abril.

En este viaje acompañarán al Monarca su augusta esposa y demás personas de la Familia Real.

Vendrán también personajes palatinos grandes de España y un ministro de jornada.

«Se espera—termina diciendo este diario—de un momento a otro la confirmación oficial de estas noticias.»

La destitución de la Junta de Abogados. Toma de posesión de la nombrada nuevamente.

Ayer tarde, según manifestaciones del gobernador civil, ha tomado posesión la nueva Junta de gobierno del Colegio de Abogados, excepción hecha del señor Dualde, que se encuentra en Madrid, y del señor Vernis, que está enfermo.

Según nuestros informes, el señor Abdal, decano que era del Colegio, recibió ayer un oficio, por duplicado, del presidente de la Audiencia, comunicándole que convocara la Junta saliente para hoy, al objeto de dar posesión a los nuevos nombrados.

El proyecto de la Exposición.—Manifestaciones del barón de Viver.

El barón de Viver, que ha regresado de Madrid, acompañado del marqués de Foronda, ha manifestado a los periodistas que trae una grata impresión de su viaje, por lo bien que el Gobierno ha acogido el proyecto de la Exposición de Barcelona, después de las modificaciones últimamente acordadas por el pleno consistorial.

La favorable acogida—ha dicho el alcalde—nace principalmente de Su Majestad el Rey, que, una vez más, ha demostrado su interés por lo que a Barcelona se refiere.

Útil es decir que el Gobierno le pres ta todo calor al extremo de que en el Consejo de mañana será aprobado todo el proyecto.

La Exposición, en consecuencia, se celebrará durante la primavera, verano y otoño del año 1928, y es casi seguro que sea nombrado comisario regio el duque de Medinaceli.

La fecha, en opinión del barón de Viver, es muy conveniente, puesto que por el mismo tiempo ha de celebrarse también la Exposición de Sevilla.

Los trabajos continuarán en seguida, con el mismo celo que hasta ahora, y la organización será perfectísima.

El asesinato de Agapito Silva.—Continúa el misterio.

El individuo detenido como presunto autor de la muerte del chófer Agapito Silva no ha sido reconocido por los compañeros de éste, como el que alquiló el automóvil, llevando una gabardina y una gorra.

Se dice que la detención del individuo a que aludimos obedece a una denuncia falsa, para vengarse de él.

Tampoco han dado resultado las pesquisas efectuadas por la Policía en Valencia, acerca de Roberto Albert, habiéndose comprobado que éste no se ausentó de aquella capital los días en que fué asesinado Agapito Silva.

Algunos detalles relacionados con el citado Silva han traído los agentes que han regresado de Valencia, pero no parece han de servir para el esclarecimiento de este crimen.

Presunto envenenamiento de un matrimonio.

Los médicos forenses señores Bravo y Frías han emitido informe de la autopsia del cadáver de doña Rosa Figuerola, las dos últimas conclusiones del informe dicen así:

«La mucosa de la laringe y esófago se encontraba fuertemente irritada y con gestiónada en el cadáver de Dolores Figuerola.

Mayor era en intensidad y grado este género de lesiones de toda la mucosa de la porción infundiafragmática del tubo digestivo, constituyendo una gran enteritis difusa, que puede pertenecer al arsenitismo, al cólera, a la intoxicación fosforada, etc.; más, sin género alguno de duda, es causa del óbito de dicha señora, pues ninguna otra circunstancia o lesión se halló en las demás vísceras o aparatos orgánicos que cooperase a la defunción de Dolores Figuerola.

Tercera. Las lesiones que ha descubierto esta autopsia pueden aclarar algunas sospechas; pero en manera alguna dan una certidumbre respecto al agente causal de la referida gastroenteritis, y sólo se logrará una afirmación categórica cuando se haya realizado el análisis químico.»

Continúa en cama, en estado grave, don Hugo Braitberth, si bien no se desconfía de salvarle la vida.

Desde que se comunicó a Sofia la muerte de su madre, se halla, según parece, abatidísima.

Constantemente hace protestas de inocencia.

No quiere hablar con nadie, y cuando alguien pretende verla, se niega a recibirle, alegando que son muchas las amarguras que sufre, y, por tanto, quiere permanecer completamente sola con su dolor.

Cuentos de LA OPINION

EL HEROE DE LAS FIESTAS

Bajo el fuego de un sol abrasador que les quemaba la cara, caminaban carretera adelante Vicentillo, que se había hecho el «amo» de las capeas por toda la ribera de Navarra; Paco, con la cabeza vendada, que, a fuerza de arrimarse a los moruchos, tenía el cuerpo dibujado de varetazos, y el «Poca Pena», un andaluz, que también se arrimaba «lo suyo», imprescindible camarada, porque con sus dichos y romances daba coba al hambre, haciendo más pasaderos los malos ratos que éste les proporcionaba.

A pesar de que apenas si cada uno contaba diez y siete años, podían contar en su piel más de diez y siete señales de los toros.

Llevaban ocho leguas andadas, sin más vestido que su guayavera de dril, pantalón abotinado de la misma tela, con sus capotillos al hombro; sin más alimento que el que les proporcionó muy de madrugada una caritativa viña; sin más amor que aquel amor profundo que sentían por su arte, pasión fuerte, dominante, en la que ponían todo el ardor de su juventud. Pero iban contentos, llenos de ilusión y de esperanza y en busca de un ideal: ¡ser matador de toros!

Rendidos por el hambre y la fatiga, doloridos sus pies, apenas podían andar, sosteniéndoles tan sólo la esperanza de llegar al anochecer al pueblo, soñando con el «guiso» caliente y la saca de paja que en la posada les sirviese de caritativo y mullido lecho.

Por fin, allá, a lo lejos, cuando la tarde declinaba, destacóse, herida por los últimos rayos del sol, la torre de la iglesia del pueblo, y, animados por ello, con tinuaron engañando a sus piernas con el tarareo de un pasodoble. Aún les quedaba un par de kilómetros para llegar a las eras del pueblo.

El cielo, hasta entonces intensamente azul, se cubrió de negros nubarrones. Al gún trueno lejano barruntaba la proximidad de la tormenta. A las primeras gotas gruesas sucedió menuda granizada, que a poco se convirtió en lluvia torrencial.

Vicentillo y sus dos compañeros echaron a correr y buscaron refugio en la primera casa del lugar, no siendo escasa suerte que hallaran la puerta entornada; tuvieron fortuna, pues el dueño, gran aficionado a toros, compadecido de aquellos tres desgraciados, les proporcionó cena y albergue.

Ya clareaba el día y aún los mozos, sin rendirse al cansancio, cantaban y danzaban sin cesar.

El pueblo había tomado aspecto distinto al de los demás días del año.

La música recorría las calles, tocando alegres dianas, que ponían en conmoción a todo el vecindario; las campanas, echadas a vuelo, poblaban el aire de sonidos alegres, invitando a los vecinos a la solemne misa mayor, en la que oficiaba de «sermoneador» un reverendo fraile carmelita.

Era Santa Eufemia, Patrona del pueblo, y éste «ardía» en fiestas: fuegos artificiales, bailes públicos y, sobre todo, capea de novillos.

Es tradicional en este pueblo donde nos hallamos, que las mozas confeccionan una divisa hecha con cintas de seda de multitud de colores, y esta divisa la luce el novillo, generalmente más pequeño que los encerrados para la capea.

El mozo que durante la lidia del toro tenga la habilidad de llevarse de éste la divisa, tiene opción a que en el momento de entregar la «joya» a la moza que sea más bonita o de su mayor agrado, a darla un beso, a más de ser su pareja obligatoria en el baile, durante las fiestas.

Cerradas las bocacalles de la plaza pública con carros y tabladros, se había puesto en condiciones para que la capea anunciada pudiese tener efecto.

Mucho antes de comenzar ésta, ya se hallaban los carros y tabladros atestados de gente. Las mozas lucían sus blusas de llamativos colores, reflejando en sus caras satisfacción.

Los mozos, en mangas de camisa, paseaban fanfarrones, canturreando, abrazados, por la plaza, esperando impacientes la presencia del toro para arrancarles la divisa y ofrecerla en triunfo, en hombros de los demás mozos, a la moza de su predilección.

En un rincón de la plaza, a la sombra de unos carros, se hallaban varios torerillos, entre los que se encontraba Vicentillo y sus compañeros, que recorrían con mirada investigadora tabladros y balcones, en busca de personas distinguidas del pueblo para luego hacerles víctimas del «sablazo», mediante el brindis de una faena de muleta o de un par de banderillas.

Al batir de palmas y gritos de júbilo anunciaron la proximidad de la banda de música. Al frente de ella iba el alcalde con su comitiva.

Hecho el despejo de la plaza por uno de los mozos sobre un caballo enjaezado de arbitraria manera, el señor alcalde ocupó la presidencia, situada en el balcón central de la Casa Ayuntamiento.

Toreados por los aficionadillos tres moruchos feos, se dió suelta al que ostentaba la célebre divisa.

Un revuelo de asombro y estupor se siguió de una ovación prolongada, con

griterio orrisono, causó la presencia del toro, que sobre su morrillo lucía orgulloso la divisa, confeccionada por las mozas.

Estas, desde los carros, increpaban a los mozos llamándoles cobardes, a pesar de lo cual nadie se atrevía a acercarse por la divisa.

—¡Que salgan los maletas!
—¡A ver esos cobardes!

El griterío en la plaza era ensordecedor.

El toro miraba a todas partes descaído y retador, pero nadie se atrevía a acercarsele.

El corazón de Vicentillo sufrió una violenta sacudida; su alma de artista se sublevó toda, y en una rápida contracción de sus músculos se alzó violentamente de donde estaba sentado, cogió su capotillo, y, poniéndolo en forma de muleta, se dirigió al toro muy tranquilo.

El toro se le arrancó seguro de su poder, y Vicentillo lo recibió con un suave y precioso pase cambiado con la muleta plegada. Siguió a éste cuatro naturales, soberbios, y uno forzado de pecho, enorme, brutal, a cuyo fin logró arrancar la codiciada divisa.

Una ovación estruendosa resonó en toda la plaza.

Los mozos cogieron a Vicentillo, llevándolo en hombros triunfalmente por toda la plaza. De todas partes caían monedas, que recogían Paco y el «Poca Pena». La música sonaba en honor suyo; la alegría era inmensa y el entusiasmo indescriptible.

—¿A quién dará la divisa?—decían todos.

En hombros lo subieron al Ayuntamiento, y todos se disputaban el honor de tenerlo de huésped durante las fiestas, lo que consiguió el señor alcalde.

Vicentillo empezó por poner condiciones: lo que de él fuera, sería de sus compañeros; sin acabar la última frase, todo estaba concedido.

El banquete que les dió aquella noche el alcalde, fué «de categoría». Hacía mucho tiempo que aquellos tres torerillos no habían comido tan bien.

Desde allí, y rodeados de los aduladores, se dirigieron al Casino, donde se daba un baile, siendo aclamado Vicentillo a su paso por las calles.

Al entrar en el Casino, la música volvió a sonar en honor suyo; las mozas lo examinaban con miradas de deseo y los hombres se desvivían por agasajarle, llevándole siempre en triunfo de una mesa a otro.

Pero en todas partes le hacían la misma pregunta:

—¿Y la divisa, ¿para quién es?

Medio en broma, medio en serio, le hacían recomendaciones a Vicentillo:

—Oye, dásela a la Pascuala, que no tiene novio.

—Di que no; quien se la merece es la Manuela, que es la más guapa.

—Mira, Vicentillo—le decía otro—; para que no haya envidias, dásela al ama del cura.

—No hagas caso; ríjala.

Tanto le acosaban, que no tuvo más remedio que decidirse.

Se hizo silencio y Vicentillo, subido en una mesa, dijo:

—¿Sabéis para quién es la divisa? ¿Sabéis quién es la moza más guapa?

—Dilo ya, pelmazo—le gritó un mozo.

—Pues esta divisa se la reservo yo para la Patrona de este pueblo, Santa Eufemia.

—Bien, bien—gritaron todos.

Y así respiraron tranquilos aquellos mozos que con sus novias no habían tenido un momento de reposo desde que la célebre divisa había sido arrancada al toro.

Vicentillo fué el héroe de aquellas fiestas.

Cándido Resano.

NOTAS SEVILIANAS

SEVILLA 9.—Anoche, en Triana, se efectuó procesionalmente el traslado del Cristo de la Expiración desde la parroquia de Santa Ana a la capilla de la Virgen de la O.

Concurrieron hermanos de todas las Cofradías de Sevilla y enorme cantidad de público, por lo que la animación en las calles del barrio de Triana duró hasta las primeras horas de la madrugada.

HIJO DE



Villasante y Compañía

OPICOS

Príncipe, 10.—Teléfono 1950.—MADRID

PEDID SIEMPRE

ANIS GOYA

Y

LICOR GRAN DUQUE

LA VICTORIA, S. A.—MADRID

La Bolsa

DE MADRID Día 9

4 por 100 Interior.

Serie F.....	68 80
Serie E.....	68 95
Serie D.....	69 00
Serie C.....	69 40
Serie B.....	69 45
Serie A.....	69 50
Series G y H.....	69 75
Fin de mes.....	00 00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	82 85
Serie E.....	82 85
Serie D.....	00 00
Serie C.....	00 00
Serie B.....	84 40
Serie A.....	00 80
Series G y H.....	00 00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00 00
Serie D.....	00 00
Serie C.....	88 25
Serie B.....	88 25
Serie A.....	88 50
Diferentes.....	00 00

5 por 100 Amortizable 1920.

Serie F.....	94 00
Serie E.....	94 00
Serie D.....	94 00
Serie C.....	98 75
Serie B.....	94 00
Serie A.....	94 10

5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F.....	93 50
Serie E.....	00 00
Serie D.....	00 00
Serie C.....	93 50
Serie B.....	93 50
Serie A.....	93 50
Tesoros.....	102 30
Marruecos.....	80 75

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	92 50
5 por 100.....	97 95
6 por 100.....	108 00

Acciones.

Banco de España.....	592,00
Banco Hipotecario.....	400,45
Banco Hispano-Americano.....	000,00
Banco Español de Crédito.....	00,00
Banco Español Río de la Plata.....	00,00
Banco Central.....	79,00
Tabacos.....	000,00
Explosivos.....	494,00
Azucareras preferentes.....	109,50
Azucareras ordinarias.....	00,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	134,00
Duro Felguera.....	50,00
M. Z. A.....	433,00
Norte de España.....	460,00
Metro.....	126,00
Tranvías.....	79,00

Moneda extranjera.

Francos.....	25 90
Libras esterlinas.....	34 44
Francos suizos.....	00 00
Liras.....	28 60
Dólares.....	7 09
Francos belgas.....	32 40
Pesos argentinos.....	00 00
Florines.....	0 00
Escudos portugueses.....	0 00

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	90 00
E Interior 5 por 100.....	00 00
Ensanche 4,5 por 100.....	87,00
D. Obas 4,5.....	91,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	88,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,50
V. M. 1923.....	00,00

Información política

Falso rumor, aclarado y desmentido.

Cuando salía del palacio de la Castellana el presidente del Consejo, se hizo eco de un falso rumor acogido en las columnas de un periódico francés, referente al coronel Millán Astray.

Se ignora el origen del indicado rumor; pero se sabe que motivó un expreso telegrama del mariscal Petain, en que éste expresaba su duelo como consecuencia de la noticia publicada.

El general Primo de Rivera se apresuró a contestar al jefe del Ejército de la zona francesa del Protectorado desmintiendo la noticia.

El jefe del Gobierno manifestó que el coronel Millán Astray mejora, y que seguramente se considerará orgulloso de haber hecho un nuevo sacrificio por la Patria y de ostentar otra cicatriz, que será para él como una reliquia.

La Asamblea de Ginebra.

El jefe del Gobierno ha manifestado que no había recibido noticias oficiales de Ginebra.

Insistió en que el Gobierno ha hecho los mayores esfuerzos en defensa del prestigio y de los intereses nacionales.

El Sindicato Hidrológico del Ebro.

A última hora de la tarde recibió el general Primo de Rivera a la Comisión designada para la organización del Sindicato Hidrológico del Ebro, que preside el ministro de Fomento.

El presidente, hijo adoptivo de Soria.

Una Comisión de la provincia de So-

ria ha visitado al general Primo de Rivera, para hacerle entrega del pergamino en que figura su nombramiento de hijo adoptivo de dicha capital.

En la Presidencia.

El general Primo de Rivera recibió anteayer en la Presidencia las visitas del gobernador civil de Madrid y del encargado de Negocios de Alemania.

También visitó al presidente el ministro de Fomento con la Comisión organizadora de la Confederación sindical hidrográfica del Ebro.

Cuando salió de la Presidencia conversó el general Primo de Rivera unos momentos con los periodistas.

Refiriéndose a la sesión de la Sociedad de las Naciones, en Ginebra, dijo el presidente que hasta hoy no tendría el Gobierno noticias de lo ocurrido en la primera reunión celebrada.

Sobre este asunto—añadió el presidente—, nosotros hemos hecho todo lo posible, y ahora sólo hay que confiar en la voluntad de Dios.

Yo creo que, en definitiva, tendrá España satisfacción a sus deseos.

Consejo de ministros.

Ayer tarde, a las seis, se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Conferencia interesante.

El jefe del Gobierno celebró anteayer una conferencia con el general Saro, con quien almorzó en el ministerio de la Guerra.

El general Saro dió cuenta al marqués de Estella del viaje realizado a Burgos.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

Deportes

Grecorromana.

Ha continuado disputándose en Price el campeonato de grecorromana ante gran cantidad de público.

He aquí los resultados:

Vicentico resistió a Kornach durante diez minutos, y fué declarado vencedor, según el reglamento.

Luego, a petición del público, continuó la durísima pelea, venciendo al fin Kornach por presa de hombros en tierra, a los cinco minutos y treinta y cinco segundos.

Luego Leglane venció a Lagard en nueve minutos y dos segundos por cintura de revés en báscula.

Por último, Marcowiatch derrotó a Angelescu a los tres minutos por cintura de revés.

:-: CASA SOTOCA :-:

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION ECONOMICA Y ALQUILER.

:-: ENTRESUELO Y PRINCIPAL :-:

E. ECHEGARAY, R

PASATIEMPOS

Solución de la charada de ayer:

BE-CE-RROS

Los que mueren en Madrid

Leemos en «La Voz Médica»:

«Durante la semana del 22 al 28 del actual, han ocurrido en Madrid 311 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:

Menores de un año, 51; de uno a cuatro años, 54; de cinco a diez y nueve, 25; de veinte a treinta y nueve, 39; de cuarenta a cuarenta y nueve, 68; de sesenta en adelante, 74.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, 25; bronconeumonía, 36; neumonía, cuatro; enfermedades del corazón, 29; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 13; tuberculosis, 41; meningitis, 16; cáncer, 17; nefritis, ocho; gripe, uno; difteria, tres; sarampión, 13; fiebre tifóidea, dos; diarrea y enteritis, 22 (de ellos, 10 de más de dos años).

El número de defunciones ha disminuido en 13 con relación al de la estadística de la semana anterior, habiendo descendido la mortalidad causada por enfermedades del corazón, congestión y hemorragia cerebral, meningitis, cáncer y nefritis; presentan, por el contrario, algún aumento las defunciones producidas por bronconeumonía, tuberculosis, sarampión, diarrea y enteritis (tanto en los menores como en los mayores de dos años).»

Gacetillas teatrales

PRINCESA.—Hoy, miércoles, 14 y último de abono, última función de la temporada y despedida de la compañía, poniéndose en escena «Doña Perfecta».

HOY, DESPEDIDA DE ANTONITA TORRES E IMPERIO ARGENTINA.—Hoy se despiden del público de Romea la hermosa bailarina Antonita Torres, de creaciones incopiables, y la joven estrella de la canción Imperio Argentina. Dos estrellas colosales.

El jueves 11, debut de la genial cancionista, de fama mundial, Dora la Cordobesita, la castiza cañí de alegría y arte luminoso. Su presentación será originalísima, y su repertorio, nuevo todo él.

Espectáculos para hoy

PRINCESA.—Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.—A las 10,30 de la noche (14 y último miércoles de moda, última función de la temporada), Doña Perfecta.

FONTALBA.—A las 10,30 (popular, tres pesetas butaca), La cabalgata de los Reyes.

COMEDIA.—A las 10,15 (función popular), Soleá.

LARA.—Compañía de Lola Membrives.—Funciones populares, butaca, 2,50 pesetas.—A las 6,15, Cancionera.—A las 10,30, La escuela de las princesas (última representación).

ESLAVA.—Margarita Xirgu.—Tarde, no hay función.—Noche, a las 10, Santa Juana.

CENTRO.—Mañana jueves, debut de la compañía Rambal.—A las 6 y a las 10,15 (estreno), El mártir del Calvario (vida, pasión y muerte de Jesús; auto sacramental moderno, autorizado por la censura eclesiástica).

INFANTA ISABEL.—A las 6 (popular, 2,50 butaca), La mano de Alicia.—A las 10,30, La simpatía (grandes éxitos).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las 6,30 (especial), Rosa de Madrid.—A las 10,15 (corriente), Rosa de Madrid.

LATINA.—Compañía Borrás.—A las 6,15 y a las 10,15, Gitanos (éxito clamoroso).

APOLO.—Compañía Lara.—A las 6,30, La Galana.—A las 10,30, El infierno de aquí (butaca, tres pesetas).

ZARZUELA.—A las 6,15, La calsera.—A las 10,30, La Mari-Blanca.

COMICO.—Prado-Chicoté.—A las 6,30 y 10,30 (populares), Colasín, el chico de la cola (tres actos y epílogo, éxito extraordinario).

MARTIN.—A las 7,30, El apuro de Pura.—A las 10,30, Santón, Pirulero, La corte de los gatos.

NOVEDADES.—Tarde, a las 6,30, La bandera legionaria.—Noche, a las 10,30, Encarna, la Misterio.

FUENCARRAL.—Compañía Manolo París.—Tarde, a las 6,15, La condesa María, y fin de fiesta por Antonia Herrero, Manolo París y Amadeo González.—Noche, a las 10,15, Don Luis Mejía (reestreno).

ALKAZAR.—A las 6,30 (sección cinematográfica), La película española, del padre Coloma, titulada Boy, y La llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires.—A las 10,30 (corriente), Ramo de locura (por la compañía Alba-Bonafé), y la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Fragancias, Luis Esteso, La novela de la playa, Antonita Torres (despedida), Imperio Argentina (despedida), De polo a polo.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30 Troupe Alegria-Enhart, Alady, Luisita Esteso.

ELDORADO.—A las 6,30 y 10,30, Los secretos de Eldorado.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,15, Variada función por la gran compañía de circo. Continuación del campeonato de lucha grecorromana. Interesantes combates.

CINEMA PAVON.—A las 6 y a las 10, Las entrañas de Madrid (edición, Rafael Salvador; éxito inmenso).

CINEMA GOYA.—Se casa y lo cazan, Noticiero Fox, Un marido inventor (cómica). Estreno: Como perros y gatos (por Wallace Reid).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a remonte: Ostolaza y Tacolo contra Ochotorea y Ugarte.

Segundo, a pala: Zubeldia y Ochoa contra Orúe y Gallarta II.

Merced a su original y acertada composición, el

JARABE BENZO-CINAMICO del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz
Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

--: Lámparas filamento metálico de todas marcas --:
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
--: PANTALLAS de Seda. Gran surtido --: --:

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPULSADO EL USO DEL LICOR DEL POLO por reconocerlo sus consumidores como el mejor dentífrico y más poderoso antiséptico.

MEDIO SIGLO DE ÉXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.



¡Qué noche paso por la tos!



Tome una pastilla CRESPO, y descance.

BASTA UNA PASTILLA CRESPO PARA CALMAR LA TOS MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA Evitar los calambres: Suben bien Fu todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curan vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y resalta el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD—FUNERARIA
DESENGAÑO 10—TELÉFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Cloroborosodicas con cocaína y mentol.—Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe :::